
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 1 

 

ATA DA DECIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 
FERRADOR. 
Aos Dezenove (19) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 18 horas e 30 minutos, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO ADRIANO VICENTE 
CARVALHO, presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva 
Vargas e Alessandro dos Santos Leites do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Joice Beranice Coelho Leites da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão, Logo após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. Nº 00761.000.148/2025-0004 – MINISTÉRIO 
PÚBLICO  Ao cumprimentá-lo cordialmente e, na oportunidade, visando instruir o Inquérito Civil n. 
00761.000.148/2025, destinado a apurar irregularidades em Processo Seletivo Simplificado no âmbito do 
Município de Amaral Ferrador - RS, dou-lhe ciência da Recomendação expedida por este Órgão de Execução 
ao Município de Amaral Ferrador - RS, conforme cópia anexa, a fim de que, na condição de fiscal do Poder 
Executivo, adote as medidas que melhor lhe aprouver, bem assim para que eventualmente promova 
articulação política para o aperfeiçoamento da legislação local. PROJETO DE LEI Nº 023/2025: Dispõe sobre 
o recebimento de patrocínio pelo Município de Amaral Ferrador e disciplina sua concessão. PROJETO DE 
LEI Nº 024/2025: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de » excepcional interesse 
público, por tempo determinado, nos cargos/funções de professor e monitor. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
Nº 028/2025: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que na estrada da Goiaba1, na entrada da propriedade 
do senhor Sonildo, seja feito o encascalhamento, patrolamento e roçada. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
029/2025: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que na estrada dos Foles, na ponte que faz divisa com 
a Serrinha, seja feito o reparo do madeiramento em toda parte superior da ponte. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 030/2025: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal adote as 
medidas para o patrolamento e manutenção da estrada do falecido Hermano, propriedade do senhor Fabio 
Fagundes, na comunidade da Coxilha/Alto da Madalena. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 031/2025: O 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal adote as medidas para o 
patrolamento e manutenção das ruas Joaquim Estácio Araújo, Alberto Santos Dumont e Manoel Joaquim 
da Silva, na Vila do Zeferino. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 032/2025: A Vereadora Joice Beranice Coelho 
Leites, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: 
Que o Executivo Municipal adote as medidas para o patrolamento e manutenção da estrada do Rincão dos 
Vargas, em especial ao acesso da propriedade do senhor Moacir Vargas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
033/2025: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal adote as medidas para o concerto 
do bueiro na entrada da Escola Colônia Santo Antônio, próximo a propriedade do Sr. Zenildo conhecido 
como (Rido). PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 034/2025: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da 
bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja 
feito com urgência, a construção de um bueiro na estrada que passa em frente a propriedade do já falecido 
Sr. Guri no rincão dos Vargas. PROPOSIÇÃO Nº 008/2025: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da 
bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: Que sejam 
adotadas as providências cabíveis, inclusive estudos e pesquisas com municípios vizinhos, com o objetivo 
de conceder aumento real aos servidores da Prefeitura Municipal, adequando-os, ainda, ao mercado 
regional.  
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PROPOSIÇÃO Nº 009/2025: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da bancada do PDT, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: Que sejam adotadas as providências 
cabíveis, no sentido de conceder aumento real ao valor facial dos vales alimentação dos servidores 
municipais. PROPOSIÇÃO Nº 010/2025: O Vereador Marcio Machado de Vasconcellos, da bancada do MDB, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal 
construa, na praça 4 de maio, um monumento ou semelhante, contando com uma placa de homenagem à 
Comissão Emancipacionista de Amaral Ferrador, incluindo os nomes daqueles que integraram dito 
colegiado. PROPOSIÇÃO Nº 011/2025: Os Vereadores Paulo Adriano Vicente Carvalho, luri da Silva Soares, 
Joice Beranice Coelho Leites e Rosileti Silva Vasconcelos, da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal institua gratificação 
temporária, com caráter remuneratório, aos servidores municipais ocupantes dos cargos de enfermeiro(a) 
e técnicos/técnicas em enfermagem. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 015/2025: Joice Beranice Coelho Leites 
(PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), luri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa 
Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do 
Município requerer, do Executivo Municipal, seja esclarecido, com documentos: Quais foram as despesas 
realizadas com o veículo Caçamba, de placas IQX3142, desde combustível e manutenção? Apresentar cópia 
dos empenhos e controle de quilometragem. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 016/2025: Joice Beranice 
Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), luri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), 
Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso 
XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo Municipal, seja esclarecido: Se as câmeras de 
monitoramento instaladas nas escolas municipais estão em funcionamento. ORDEM DO DIA: PROJETO DE 
LEI Nº 023/2025: Dispõe sobre o recebimento de patrocínio pelo Município de Amaral Ferrador e disciplina 
sua concessão. REPROVADO POR 04 VOTOS CONTRARIOS E 03 FAVORAVÉIS. PROJETO DE LEI Nº 024/2025: 
Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de » excepcional interesse público, por tempo 
determinado, nos cargos/funções de professor e monitor. REPROVADO POR 04 VOTOS CONTRARIOS E 02 
FAVORAVEIS. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 028/2025: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da 
bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que na 
estrada da Goiaba1, na entrada da propriedade do senhor Sonildo, seja feito o encascalhamento, 
patrolamento e roçada. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 029/2025: O 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que na estrada dos Foles, na ponte que faz divisa com a 
Serrinha, seja feito o reparo do madeiramento em toda parte superior da ponte. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 030/2025: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da 
bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que o 
Executivo Municipal adote as medidas para o patrolamento e manutenção da estrada do falecido Hermano, 
propriedade do senhor Fabio Fagundes, na comunidade da Coxilha/Alto da Madalena. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 031/2025: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da 
bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que o 
Executivo Municipal adote as medidas para o patrolamento e manutenção das ruas Joaquim Estácio Araújo, 
Alberto Santos Dumont e Manoel Joaquim da Silva, na Vila do Zeferino. APROVADO POR UNANIMIDADE  
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 032/2025: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da bancada do PDT, 
vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal 
adote as medidas para o patrolamento e manutenção da estrada do Rincão dos Vargas, em especial ao 
acesso da propriedade do senhor Moacir Vargas. APROVADO POR UNANIMIDADE.  
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 033/2025: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, 
após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal 
adote as medidas para o concerto do bueiro na entrada da Escola Colônia Santo Antônio, próximo a 
propriedade do Sr. Zenildo conhecido como (Rido). APROVADO POR UNANIMIDADE.  
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PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 034/2025: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, 
vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja feito com 
urgência, a construção de um bueiro na estrada que passa em frente a propriedade do já falecido Sr. Guri 
no rincão dos Vargas. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO Nº 008/2025: A Vereadora Joice 
Beranice Coelho Leites, da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal o seguinte: Que sejam adotadas as providências cabíveis, inclusive estudos e pesquisas com 
municípios vizinhos, com o objetivo de conceder aumento real aos servidores da Prefeitura Municipal, 
adequando-os, ainda, ao mercado regional. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO Nº 009/2025: 
A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor 
ao Executivo Municipal o seguinte: Que sejam adotadas as providências cabíveis, no sentido de conceder 
aumento real ao valor facial dos vales alimentação dos servidores municipais. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO Nº 010/2025: O Vereador Marcio Machado de Vasconcellos, da bancada do 
MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo 
Municipal construa, na praça 4 de maio, um monumento ou semelhante, contando com uma placa de 
homenagem à Comissão Emancipacionista de Amaral Ferrador, incluindo os nomes daqueles que 
integraram dito colegiado. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO Nº 011/2025: Os Vereadores 
Paulo Adriano Vicente Carvalho, luri da Silva Soares, Joice Beranice Coelho Leites e Rosileti Silva 
Vasconcelos, da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte: Que o Executivo Municipal institua gratificação temporária, com caráter remuneratório, aos 
servidores municipais ocupantes dos cargos de enfermeiro(a) e técnicos/técnicas em enfermagem. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 015/2025: Joice Beranice Coelho Leites 
(PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), luri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa 
Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do 
Município requerer, do Executivo Municipal, seja esclarecido, com documentos: Quais foram as despesas 
realizadas com o veículo Caçamba, de placas IQX3142, desde combustível e manutenção? Apresentar cópia 
dos empenhos e controle de quilometragem. APROVADO POR UNANIMIDADE.  
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 016/2025: Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos 
(PDT), luri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de 
Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo 
Municipal, seja esclarecido: Se as câmeras de monitoramento instaladas nas escolas municipais estão em 
funcionamento. APROVADO POR UNANIMIDADE.  GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR MOISES ESSI:: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Quero começar o meu 
pronunciamento de hoje, mais uma vez, parabenizando as mães, a minha mãe, em especial a minha esposa, 
que é uma grande mãe também, e a todas as mães que estão presentes na casa, que estão ouvindo e 
escutando e também na live, porque nós sabemos o papel da mãe e a importância da mãe, que não tem 
hora para nada. Parabéns a todas, um abraço a todas. Presidente, quero também falar sobre o projeto que 
nós rejeitamos na casa agora há pouco, do patrocínio, que ele dá patrocínio externo para eventos da 
Prefeitura, e dizer que convidamos ou convocamos o secretário de Cultura a vir até a casa para nos explicar 
sobre o patrocínio, sobre o projeto, Ele não veio e ainda foi para a rádio fazer chacota de nós. Largando 
indiretinha, acho que temos que ter um certo respeito entre os poderes e também saber que a Casa 
Legislativa, gente, ela vota como ela quer, o vereador todo ele vota como ele quer, cada voto é único aqui, 
nós somos nove vereadores, cinco de oposição e quatro de situação, cada um tem seu motivo para votar 
sim, votar não, e nós aqui na casa já votamos bastante projeto a favor. Assim como alguns anos atrás eu 
ouvia colegas de oposição votando não, e aqui vereador Adriano e presidente, eu lembro o calçamento da 
coxilha, que eu inclusive mais de uma vez tive debate sacalorado aqui tentando aquele recurso para a 
construção daquela obra que ficou parada, porque os vereadores de oposição não quiseram votar, e não 
votaram, e nós tentando que votasse. E hoje eu fico olhando, o pouco que eu olho a rede social, que eu não 
sou de me manifestar em rede social, vereador Gama, não me manifesto em quase nada, curto alguma 
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coisa, isso mesmo era para curtir bem mais, porque eu vejo coisas de amigos, de família, aquelas coisas que 
eu acho bacana, e eu vi que tem uma certa página, que eu não vou nem citar o nome aqui, que bota isso, 
bota aquilo e fala, porque a rede social, 90% dela é feita por covarde, para aquele que não tem a coragem 
de fazer que nem eu, que dou o meu nome, que dou a minha cara, quando eu tenho que falar qualquer 
coisa, e falo aqui, falo na rádio, e falo em qualquer lugar Democracia é isso, gente, tu falar o que pensas, 
onde quiser, dona Manoela. A senhora, que é uma senhora já com uma certa experiência na política, sabe 
disso. E ninguém de nós está livre de hoje falar uma coisa, que se arrependa amanhã, fazer um ato, que se 
arrependa amanhã, e que tenha humildade, meu amigo Air, de falar que se arrependeu, que isso é natural, 
é normal, Deus perdoou, todos nós perdoamos, e sabemos, mas não se esconder atrás de fake. Outro dia 
vieram me confrontar, que eu era mil grau. Meus amigos, só quero dizer uma coisa para vocês, colegas 
vereadores de oposição, que eu tiver que falar da situação e do governo que está hoje na casa, eu, graças 
a Deus, o povo me deu dez minutos por semana para me falar aqui, E eu vou falar é aqui. Não preciso ir 
para a rede social me esconder. Só eu acho que esse rapazinho, que eu tenho as minhas ideias de quem 
seja, que bote o nomezinho a cara, tapa, concorre, e venha para cá, se tiver os dez minutos, para falar que 
fale de cara limpa, Que não fique se escondendo atrás de rede social, que é tão feio. A rede social foi feita, 
e eu vejo coisas tão bonitas na rede social. É um pecado essa parcela da população que são covardes e se 
esconde nisso aí, E eu falo com grandeza, porque eu não sou escondido em lugar nenhum. Outro dia, um 
amigo, que é de minha oposição na política, me disse que eu era um mil grau. Eu disse para ele, está aqui 
meu celular, pode olhar, fique à vontade, que eu não sou, não sou disso, nunca fiz isso, nunca fiz um fake 
na minha vida. Que eu acho que não é assim que se procede. E eu jogo dentro das quatro linhas, E falo 
também o que eu tenho que falar, de frente a frente. Já tive embates fortes aqui na casa, e nunca de omitir 
o que falar, o que eu pensava, vereador Regis. Dentro do respeito, dentro da política, mas sempre falei o 
que eu pensei, independente do que fosse, por ora, muitos ficam bravos comigo, mas eu acho que uma 
virtude que eu tenho, e puxei pela minha mãe, é de falar o que eu penso, sem ter medo do amanhã. Isso 
eu puxei por ela, porque a mãe, o que ela tem que falar, ela fala, mas não fala o que a pessoa quer ouvir, 
fala o que sente no momento. Também quero dizer que nós tivemos uma reunião do partido, eu vou pedir 
licença para os colegas, mas já vou dar uma tocadinha, para marcar uma reunião que nós vamos ter agora 
no dia 6 de junho, 6 de junho, que é um momento de nós rever os ideais, rever algumas coisas do partido, 
mas, presidente Paulo César, aqui fica o meu agradecimento por nos ouvir, e vamos começar a conversar 
sobre o nosso partido, que é um partido grande, o maior partido do município de Amaral Ferrador, e eu 
gostaria e sugeri, como os colegas todos acataram também, de nós reunir o nosso partido nas comunidades, 
senhor Areldo, Nós vamos conversar com os companheiros, que a política é feita de diálogo e de conversa. 
Então, agradecer aos companheiros pela essa iniciativa de nós fazer essa reunião que sempre é bom. Quero 
também dizer que fui procurado por um morador dos Foles, presidente Adriano, sobre a ponte lá também, 
da divisa com a Serrinha, vi que o senhor tinha feito uma proposição, aí não quis fazer outra para não 
duplicar, mas também fui procurado pelas condições da ponte, e a gente que está para legislar, que chega 
até nós, a gente tem que passar, porque a gente é os olhos do povo, Também recebi uma mensagem agora 
há pouco para que o nosso líder de governo leve até o governo sobre uma roçada lá no Cerro do Bom será, 
próxima à propriedade do Seu João. Lá no Serro do Bom será. Também quero dizer que fui procurado por 
moradores do Rincão dos Vargas para dar uma olhadinha ali nos trilhos da ponte da Timbaúva, os trilhos da 
ponte da Timbaúva. E a gente passa, eu quero que o senhor passe isso aí para os olhos competentes, 
vereador, que a gente tem que fazer nossos pedidos, chega até nós e a gente tem que pedir. Quero 
parabenizar o piquete dos Cavaleiros do Rio Camaquã pela cavalgada que fizeram nesse fim de semana, 
uma ótima cavalgada, muito bacana, muito bem organizada, Aqui eu parabenizo o patrão Denílson, o vice 
patrão Claiton e a todos os membros pela cavalgada, que foi muito bonita e muito legal, a dona Mara pela 
acolhida lá em sua propriedade. Então, aqui eu parabenizo a todos. Por último, quero que mais uma vez, a 
administração pública, eu peço mais uma vez, já tinha pedido outro dia, mas vou pedir de novo, olhe com 
atenção para o nosso concurso público, uma vez que agora o Ministério Público fala algumas coisas que 
vem de enquanto que eu vinha falar, E essas pessoas que estão esperando para ser chamadas em um 
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concurso público, que eles olhem por elas, que ali não tem sigla partidária, ali são pessoas que estudaram 
para passar e passaram por merecimento próprio. Então, peço que o Executivo Municipal olhe com carinho 
para essas pessoas do concurso público, que isso é muito importante para elas. E são pessoas que em 99% 
moram em nosso município, são pessoas daqui que merecem por reconhecimento, por reconhecimento, 
serem chamadas, Isso eu acho bacana. São pessoas que merecem por reconhecimento serem chamadas 
por um concurso que batalharam, que estudaram para estar lá. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiramente, não poderiam 
de não começar falando no meu discurso e parabenizando a administração pela bela festa do município 
que ocorreu durante a semana toda. Então, queria parabenizar o prefeito, o secretário de Cultura, pela 
iniciativa de trazer do passado as soberanas que permaneceram ali durante o baile, então, foi muito bonito. 
Trouxeram, relembraram as soberanas que já foram soberanas. Então, queria parabenizar a administração 
pelo belo ato que ocorreu na semana do município, E também parabenizar as soberanas que concorreram 
e que vieram a ganhar um belo prêmio. A gente sabe que a administração correu para que acontecesse da 
melhor maneira. Então, estou de parabéns a todas aquelas que vieram a ganhar, A Vitória, a Eduarda e a 
Flávia. E parabenizar aquelas que concorreram também, que senão não teria ocorrido. Então, parabenizar 
todas as soberanas pelo desfile, pela passagem da concorrência, que foi muito corrida, mas estão de 
parabéns, parabenizar também as mães pelo último domingo, pela passagem do Dia das Mães. A gente 
sabe que a nossa mãe é o nosso porto seguro. Então, queria parabenizar a minha mãe, parabenizar a minha 
esposa e parabenizar todas as mães do nosso município também estive conversando com o secretário 
Chiquinho, que estão na parte da colônia, que estão patrolando e cascalhando. Foi o que a gente teve uma 
breve conversa. E que, no momento, agora, acho que para amanhã, eles vão passar para o lado da Coxilha 
para fazer essas manutenções que estão pedindo, Com certeza vai ser feito. Vamos dar prioridade a nossas 
agriculturas também. Com certeza vão entrar nas suas propriedades para que seja bem feito, para atender 
bem os nossos agricultores, também estive conversando com o prefeito, que está na área da saúde, está 
bem encaminhado para o nosso deslocamento, para Porto Alegre. Então, em breve, vamos ter notícias 
boas, que a nossa comunidade pediu. E isso foi um projeto de governo, E, com certeza, eles estão 
batalhando para que mudem o convênio. Então, queria mais uma vez dizer que estão empenhados em 
colocar a nossa saúde, mudar a nossa saúde para a área de Porto Alegre. Também estive conversando com 
o prefeito, que ele tem um projeto novo agora, CAIF, projeto novo que vai englobar as nossas crianças, 
então, queria as nossas crianças especiais. Então, vai ter um psicólogo, um fonoaudiólogo, um educador 
físico, um fisioterapeuta, um nutricionista, um enfermeiro. Então, a administração está lutando para que 
venham a ser atendidas essas crianças especiais, dando o suporte da melhor maneira, também, meu 
presidente, não poderia de não frisar, o meu nobre colega vereador Moisés disse que, na época, tinha sido 
contra o projeto do calçamento da coxilha. Não gosto de interferir nos discursos, mas eu era presidente na 
época e foi votado favorável o projeto do calçamento. Então, só para frisar para a nossa comunidade, está 
aí na casa, quem quiser passar e ver, pode pedir para as gurias, O projeto foi votado. Então, só para salientar 
e mostrar para a nossa comunidade. VEREADORA JOICE BERANICE COELHO LEITES: Cumprimentou a mesa 
diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiramente, pessoal, eu queria fazer alguns 
esclarecimentos sobre o recebido, esse processo recebido do Ministério Público sobre o concurso, que é o 
que o pessoal quer saber, o que o pessoal nos procura, procura todos os vereadores, procura a casa, está 
sempre procurando, nos ligam, querem saber. Eu vou começar relatando o pedido de informação que a 
gente fez dia 31 de março de 2025, A gente pediu os seguintes itens. Qual a situação do concurso 01 de 
2004, já que o prazo estabelecido na portaria 15.385, 2025, 17 de janeiro? Inspirou em 31 de janeiro deste 
ano. Por qual motivo a portaria 15.385 não foi publicada no Diário Oficial do Município, conforme determina 
a Lei Municipal nº 1.801, de 2020? Quem são os membros da comissão investigatória a qual a sua 
qualificação para tanto? Pedido a resposta, pessoal, parece até um deboche com os vereadores. Só 
responder a comissão, nada mais. O prazo, para eles, tanto faz, porque eles vão responder para nós, Para 
vocês também que estão fazendo o concurso, tanto faz também. Não estão com pressa de responder vocês. 
Que nem as informações que pediram, Algum dia responderam a informação de vocês? Não também. 
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Continuou o mesmo deboche com as pessoas que fizeram o concurso e com nós, com essa casa aqui 
também. Porque podia ter respondido direitinho, E botaram o concurso para encontros em processo de 
indicância investigatória. Mas já passou o prazo. E por que não responderam aqui? Vão adiar? Vão fazer 
coisa? Vão cancelar esse concurso? Só botaram o nome da comissão investigatória Só isso. Não fizeram 
mais nada. E hoje? Hoje, não, Sexta-feira, o Ministério Público se manifestou. Como o Iuri leu ali, eu acho 
que ele leu meio corrido. E eu vou fazer algumas ponderações para vocês saberem mais ou menos o que 
está acontecendo e o que o Ministério Público considerou e recomendou que se faça, Um dos itens que ele 
fala aqui, considera, que é a justificativa apresentada para suspensão do concurso, possível irregularidade 
no processo de contratação da empresa legal. Não interfere a lisura. O que quer dizer lisura? Integridade, 
seriedade do concurso, Da execução do certame em si, que foi suspenso quando já se encontrava na última 
fase. Ele quer dizer que não precisava suspender o concurso. Podia fazer a investigação, mas não precisava 
suspender o concurso nas últimas fases, Podia seguir o certame desde o edital até a homologação. Mas isso 
não foi feito. Suspenderam e deram prazo de 30 dias, 10 dias, não me lembro, recordo aqui, e não 
responderam mais nada, E assim continuou. Para a Câmara também não responderam o prazo. Depois, o 
segundo item que deve ser considerado, que é a eventual irregularidade no procedimento da contratação 
da empresa legal e não impede, em tese, a finalização do concurso, notadamente em função de encontrar-
se na derradeira fase a inexistência de notícias sobre irregularidades na seleção dos candidatos, sem 
prejuízo a apuração da responsabilidade daqueles que deram causa à contratação supostamente legal, O 
que ele quer dizer com isso? Não encontraram irregularidade no processo. Isso quem está dizendo não sou 
eu. Isso aqui o Ministério Público está falando, isso aqui está na casa. Quem quiser olhar. Isso é público, né? 
Outro item também apresentado, Isso é para esclarecer para o pessoal que fez o concurso e para a 
comunidade que tanto pergunta sobre esse concurso. São várias páginas, não é? Então, ponderei algumas 
coisas que são mais importantes para vocês escutarem. O que ele recomenda que se faça no Ministério 
Público? E nós, viradores, também temos responsabilidade nessa casa, Temos que pensar que temos 
responsabilidade. Se o Ministério Público está aqui nos recomendando uma coisa e mandou para o 
presidente da casa, nós não podemos simplesmente não dar bola para isso aqui. Nós temos que ir lá, temos 
que escutar, temos que ponderar, Um dos itens, o primeiro item, está aqui, pessoal, está aqui. Abstenha-
se de realizar novas contratações de aprovados no processo seletivo simplificado 01 de 2025. Quer dizer 
que esse processo que está em andamento não é para contratar, Nós também não podemos aprovar cargos 
para esse processo. Vou fazer uma síntese porque são vários itens. Estou pegando os mais importantes, 
que eu considero importantes para vocês, decida fundamentalmente sobre o concurso público suspenso. 
Tem que decidir. Anular? Anula, então, você decida. Não deixe o pessoal à baila esperando há quanto 
tempo. Eu acho que nós temos que ter respeito com o pessoal que fez o concurso, Respeito pela 
comunidade, respeito para o pessoal que fez o concurso, respeito para o pessoal que estudou, que pagou. 
Profira em tempo razoável, à luz da legislação processual administrativa, decisão formal e motivada sobre 
a continuidade ou anulação do concurso público. O Ministério Público é quem decida, Caso decida pela 
anulação, a decisão deverá ser exaustivamente fundamentada, indicando as consequências jurídicas e 
administrativas da medida, incluindo análise dos custos já ocorridos pela empresa legal limitada. Tem que 
apurar, tem que ver quais foram os custos que teve, teve que ver o prejuízo do pessoal que teve também, 
o pessoal teve prejuízo, se for anulado. Dos valores dispendidos pelos candidatos, em conformidade com o 
artigo 20 e 21 da lei 14.183, que é a lei de licitações, ponderando os impactos práticos da decisão na 
continuidade do serviço público na expectativa de candidatos aprovados, Todo mundo está na expectativa, 
quem passou quer ser chamado. Na hipótese da anulação, a presente cronograma para a imediata 
realização de um novo concurso para o provimento de cargos pertinentes em substituição das contrações 
temporárias irregulares. Caso decida pela continuidade, a presente cronograma detalhado pela finalização 
do certame, Se for favorável, tem que ter um cronograma dizendo quando é que vai ser a homologação, 
quando é que vai ser as provas e tudo, finalizar o concurso para ser homologado e chamar o pessoal. Olha, 
é importante. Requisita-se em 10 dias a copa integral da Sindicato Investigatório, O Ministério Público está 
pedindo toda a Sindicato Investigatório. Porque até hoje nem o Ministério Público entendeu porque era 10 
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dias, é 15 dias, já passou 4 meses. Estamos nessa situação, Isso é mais para esclarecer. E qualquer dúvida 
que vocês tiverem, vocês podem me procurar, podem procurar o pessoal da casa aqui, que a gente vai estar 
à disposição de vocês e que precisar da casa aqui não está à disposição. Quero desejar um Feliz Dia das 
Mães para todas as mães, especial a minha.  REGINALDO DA SILVA VARGAS: Cumprimentou a mesa 
diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência Eu começo meu pronunciamento dizendo que, 
infelizmente, hoje a gente vê falar tanto do concurso público de agora, mas a gente também tem um de 
2016, que a Justiça também ficou aí, um governo com oito anos, e ele ficou sendo vindo para esta casa 
projetos e mais projetos, e projetos e mais projetos, e sempre correndo para não homologação daquele 
concurso. Hoje se luta para a homologação desse daqui, Mas eu também quero que a homologue aquele 
de 2016 também, porque também aquelas pessoas foram lesadas. Não é só essas de agora. Então, tem 
muito tempo agora, agora é fácil criticar o governo, é fácil apontar, é fácil cobrar, mas, quando estavam lá, 
não fizeram muita coisa também em empenho em homologar aquele concurso, Mas fica aí. Hoje tem o 
Projeto 27 mesmo, que versa sobre a saúde bucal do nosso povo, onde pede dentista, psicólogo, técnico 
de enfermagem. Então, quer dizer, se não vir alguma resposta, as pessoas que estão ali provavelmente 
querem rejeitar o projeto, E vários outros que estão por aqui, que a gente sabe, na casa, que são vários. 
Mas, infelizmente, agora está se vendo o que é oposição. Eu, quando era oposição, votava contra, com 
certeza, E é um direito que o vereador tem. Mas também votava muita coisa para a saúde, nunca votei 
contra. Educação não votava contra, sempre fui favorável, Foi dito aqui que votamos contra um projeto da 
Coxilha, eu não votei contra, votei favorável. Mas cabe a cada um defender aquilo que acha justo. Então, 
quer dizer, como dizia no passado, o município vai parar então? Mas eu acredito que não, Acredito que vai 
seguir os trabalhos, de uma forma ou de outra, tem que andar, o município não pode parar. Quero aqui 
parabenizar a nossa administração pela passagem do 37º aniversário de emancipação política do nosso 
município. Parabenizar pelas atividades novas que trouxe no decorrer da semana, como a rústica, o passeio 
ciclístico e outras atividades que teve no município, Da mesma forma, a festa que teve na escolha das 
musas, onde eles trouxeram as outras musas que por aqui passaram, nesse município, e foram relembradas 
aquele momento que elas tiveram de musas no município todo, no passado. Então, isso é muito importante 
relembrar aquelas pessoas que também contribuíram com o nosso município. É muito importante trazer 
de volta essas pessoas que um dia representaram o nosso município em outros lugares, com a sua beleza, 
que são as musas, E parabenizar as novas soberanas do nosso município, as meninas que venceram, a 
segunda princesa e a nossa rainha. Parabéns a todas elas. Mais uma vez, eu venho aqui, Tem o Projeto 31 
mesmo, que a gente precisa, que é simplesmente uma alteração, o Projeto 31. E ele está na casa, se não 
me engano, desde o dia 1º de abril. Já poderia ter sido colocado aqui, mas peço ao presidente de dar uma 
olhada, E, quem sabe, na próxima sessão, coloque o Projeto 31, que é para extinguir um cargo de monitor 
de informática. Está na casa aí. E, com certeza, vou levar também os pedidos que o vereador fez de roçada 
e também da ponte, já vou entregar tudo em mão ao secretariado, Desejar a todas, atrasado, mas válido, 
porque a gente não teve a sessão, a todas as mães que hoje estão aqui, representando, então, em nome 
de vocês que estão aqui na casa, eu parabenizo todas as mães que estão nos escutando, todas as mães do 
nosso município de Amaral Ferrador. E dizer que, mais uma vez, lembrar que mãe é uma só. Claro que a 
gente trata avó como uma mãe, mas mãe é aquela que, na hora que você mais precisa, ela está ali do seu 
lado, te ajudando, Então, valoriza sua mãe enquanto você puder abraçá-la aqui na terra. Cuide dela. Mais 
uma vez, também, senhor presidente, sei que vocês deram uma olhada na nossa máquina, que está lá na 
cidade de Porto Alegre, e ela está lá sendo consertada, sim, Vocês foram lá tirar suas dúvidas e viram que 
ela não está escondida do povo, para não trabalhar para o povo, ela está lá sendo recuperada, onde ela foi 
só judeada, judeada não, ela trabalhou para o povo aqui em oito anos, mas nunca foi feita uma manutenção. 
E aí, aqui, vocês que foram lá, podem explicar para o povo como se encontrava aquela máquina quando foi 
para lá. Pelo momento era isso, senhor presidente. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES : Cumprimentou a 
mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, Iniciando o meu pronunciamento, sempre com a 
graça de Deus e com os pés no chão, naquilo que eu falo com muita coerência e respeito a todos aqueles 
que me procuram e que acreditam no trabalho deste vereador que está aqui, como aqui já citado para os 
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demais, não é escolhido por uma pessoa e sim por uma grande porcentagem da comunidade a qual nós 
devemos explicações, nós devemos mostrar nossa força de vontade para aqui desempenhar o nosso 
trabalho, Vereadora Joice, quero te parabenizar pelo parecer técnico dentro do seu chão, dentro daquilo 
que a senhora tem conhecimento, fez uma explicação muito importante para a comunidade sobre a 
questão das contratações aqui da Casa, sobre a questão do concurso público. Sobre o concurso público e 
meu conhecimento, vereadora, algumas questões eu não consigo entender as comparações aqui também 
citadas pelo vereador da situação, Reginaldo, a qual vereador o senhor citou entre o concurso de 2016? 
Dois concursos um pouco diferentes. Concurso público do ano de 2024, nós temos uma recomendação que 
aqui foi lida através do Ministério Público, diferente do concurso de 2016, que era apontada irregularidades 
por a empresa que prestou o concurso não existia E aqui nesta Casa tem a prova viva de que os vereadores 
que faziam parte da gestão interessada pelo concurso de 2016 foram até outro município, até outro estado 
e lá se depararam com paredes, não existia a empresa. E se eu estou mentindo, podem me corrigir, os 
vereadores que usaram a palavra da situação após este vereador que aqui está se manifestando. Mais uma 
vez, dois concursos totalmente diferentes, de 2016, com irregularidades que foram apontadas, Diferente 
do atual concurso que não tem irregularidades até o momento. Fica aqui, cabe aqui a responsabilidade do 
governo municipal em olhar sem lado partidário, sem jogo político e sim olhar com o olhar humano. Não 
que não olhem com o olhar carinhoso, um olhar respeituoso ao concurso de 2016, que infelizmente as 
pessoas que fizeram o tal concurso foram, infelizmente, falo com tristeza, foram deixadas de lado e 
brincaram com essas pessoas, porque a empresa não existia, A empresa não existia e a prova está aqui 
nesta Casa. Bem diferente do concurso do ano de 2024. Mas, vereadora Joice, aqui os colegas, presidente, 
estamos juntos nesta caminhada, doutor Paulo César, e vamos seguir lutando por este pessoal diante à 
verdade, diante à legalidade, porque eu acho que esta Casa aqui não deve vir palavras de baixo calão, como 
existia no governo passado, Eu acho que nós devemos dialogar e os argumentos, a legalidade, os órgãos 
competentes que vão realmente nos dar respaldo através de documentações sobre os nossos pontos de 
vista, as nossas votações aqui nesta Casa. E dando seguimento, presidente, eu vi algumas pessoas 
preocupadas com a fiscalização deste município. Infelizmente, algumas pessoas têm memória curta ou se 
fazem, ou não querem entender, como nós estivemos fiscalizando a patrola do município, Por momentos, 
presidente, quando acompanhei, entre aspas, e desculpe o perdão da palavra, alguns bajuladores que 
realmente têm que concordar, têm que concordar com alguns que não querem que nós fiscalizamos, têm 
que segurar o seu empreguinho, abraçar o seu empreguinho e defender, isso mesmo, é o correto. Só que 
não passem por cima da verdade, não passem por cima de um cargo legislativo que é nacionalmente 
respeitado, não passem por cima de quem está aqui, mais uma vez, repetindo, com a maioria da votação 
do município que está trabalhando em prol das pessoas, e não falem abobrinhas, senão nós vamos começar 
a comparar o atual prefeito e até mesmo o chefe de gabinete no quanto eram vereadores aqui nesta Casa. 
Vamos só respeitar os poderes, dar voz aos poderes, para nós podermos nos respeitarmos todos e 
seguirmos com esta harmonia de antiexecutivo e legislativo, Eu tenho maior respeito por o poder que lá 
está, já fiz parte de um governo e sei o quanto é difícil executar, sei o quanto é difícil desenvolver, só que 
não podem tirar o direito desta Casa que em nenhum momento, meu presidente Adriano, faltamos o 
respeito com o discurso, em nenhum momento nós usamos palavras de baixo calão e ofendemos ao 
governo, simplesmente com a transparência, nós registramos porque quem não é visto não é lembrado e 
simplesmente nós estamos cumprindo com a nossa obrigação que nós somos remunerados, minha sempre 
vereadora, querida amiga Manuela, remunerados ensalmente para fazer isso e diferente de alguns que 
viajam, viajam e não estão enxergando resultados. Os atuais resultados que o governo está tendo foram de 
economias do governo passado, do governo a qual o PDT organizou, o PDT economizou e que os membros 
que estavam lá trabalharam para a chegada, como a VAM que chegou há poucos dias, como a economia 
que trouxe a aquisição da patrola e o governo está muito bem para seguir os seus trabalhos e desempenhar 
um bom governo, se Deus quiser, e ele com certeza vai dar como já deu direito e vai dar essa sabedoria aos 
governantes que lá estão. Só que, um momento, tenho um pouco de cautela com as palavras, eu nem 
deveria estar falando isso porque eu não sou de estar com ofensas, com bajulações, enfim, no meu 
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Facebook, Eu acho muito importante falar de redes sociais porque algumas pessoas, vereadora Joice, 
mudam muito rápido. Se o Iuri, vereador hoje, foi algum dia chato nas redes sociais e faltou algum respeito 
com alguém, vai lá e faça uma busca na minha rede social. Se algum dia eu fui crítico ao governo do fulano 
do Bertrand, não, hoje estou aqui desempenhando com a minha obrigação até quando Deus quiser e as 
pessoas me darem essa oportunidade, Jamais fui para a rede social e peço para a minha família, estou 
sempre pedindo para a minha família, que é o direito das pessoas, é uma forma que as pessoas têm de se 
manifestar. Mas tenha muito cuidado com as palavras. Amaral é um município bem pequeno, onde as 
famílias são parentes, muitas vezes são amigos e tem gente cega por o governo, cega por o poder, que vem 
ofendendo os demais que andam ao redor, Eu tenho maior respeito aqui nesta casa, vereador, sempre 
terei. Muitos anos atrás, quando eu não sabia o que era uma festa grande, um rodeio grande, o vereador 
Regis, hoje, aqui, foi quem me levou a uma festa. Eu tenho respeito por isso, vereador, pela sua pessoa, 
Nós debatemos aqui os projetos na Manuela. É o que a gente conhece. Alessandro, meu companheiro de 
laço, há muito tempo laçamos juntos, sempre tive respeito pela pessoa dele, pela família dele, sempre me 
tratou bem, Agora, nós temos que diferenciar dentro do campo de ideias, dentro das necessidades do 
município, que nós temos este dever, pessoal. Nós temos que debater os assuntos, nós temos que entregar 
resultados para o povo. O povo não quer mais e não quis vereadores que aqui se calam e não apresentam 
o seu ponto de vista, Enquanto ele me der condições, aqui eu estarei fazendo justo a minha remuneração 
e justo a oportunidade que Deus me deu com tão poucas condições no início. E que aqui estou e que não 
é, mais uma vez, desculpe o perdão da palavra, alguns políticos de redes sociais, alguns bajuladores que 
vão me ofender e que eu vou perder o meu sentido, o meu respeito aqui nesta casa. Pelo contrário, vou 
seguir da maneira que eu sou e que eu sempre fui, mas arcando com as minhas obrigações e trazendo a voz 
da comunidade, Se eu cobro aqui, se nós estivemos lá fiscalizando a patrola, não foi da nossa cabeça, 
vereador Adriano. Teve muita gente que nos pediu que nós estivéssemos lá, inclusive o senhor que é um 
dos mentores e mostra um grande interesse no seu mandato e a comunidade vê isso. Quem corre atrás, 
sem ter medo da crítica, sem ter medo daqueles que nunca fizeram nada e que infelizmente, tomara que 
Deus mude tudo isso, não vão fazer nada, A única coisa que sabem é criticar, porque criticar é muito mais 
fácil, doutor, do que fazer e ter coragem de estar aqui de peito limpo, porque quem tem a cara limpa, o 
nome limpo, graças a Deus, pode se manifestar no microfone. E, dando sequência ao meu pronunciamento, 
presidente, eu não quero exceder meu tempo, mas eu coloquei algumas questões muito importantes aqui, 
como a estrada da dona Leonete, lá no Rincão, que fui procurado várias vezes, coloquei uma proposição, 
ela está me mandando fotos, não está conseguindo sair de casa, Por favor, governo, nos ajude, nos ajude, 
porque não é aos vereadores, e sim ao morador dessa localidade. Como aqui também, eu fui procurado por 
uma questão da água, próxima aos fores, na várzea. Várias vezes fui procurado por um senhor, até mesmo 
não tínhamos intimidade, mas ele me procurou, me pediu encaracidamente, seu Marzinho, que visse a 
questão da água dele, E eu não estou aqui para carregar problemas pessoais de ninguém, eu estou aqui 
para trazer os problemas e entregar quem executa e tem que resolver, que muitas vezes entra dentro da 
casa de uma pessoa de bem para prometer que em 15, 20, 30 dias iriam resolver. Eu vou, na próxima sessão 
aqui, colocar um pedido de providência, mas antes, vereador, eu vou procurar o secretário, porque eu 
tenho muito respeito pela pessoa dele e queremos realmente resolver a questão do seu Marzinho e de toda 
a comunidade, que a gente tem um grande afeto e um grande carinho. Para encerrar, então, presidente, 
no último minuto, quero aqui parabenizar ao Denilson, a todo o pessoal dos Cavaleiros do Rio Camaquã 
pela bela cavalgada, show de bola, influenciando a tradição, cultuando, se Deus quiser, cada vez mais 
adiante, que o povo merece, e nos dias das mães, meu amigo, minha amiga que nos acompanha, Você já 
parou e piscou o olho e pensou que ontem você tinha 15 anos, 20 anos, hoje talvez você tenha 40, 50, 
alguns com a mãe viva, outros não. Então aproveite, enquanto tenha a tua mãe do teu lado. Muitas vezes 
a mãe é chata em ligar de noite, a mãe é chata em pedir para colocar um casaco, talvez em alguns 
momentos, para alguns a mãe seja chata, Mas vocês podem ter certeza, chato seria se nós não estivéssemos 
a nossa mãe junto.  
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O presidente passa os trabalhos da mesa para o vice-presidente para que ele pudesse se manifestar. PAULO 
ADRIANO VICENTE CARVALHO: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, 
Quero aproveitar aqui também a oportunidade de mandar um forte abraço para o meu filho que está lá em 
Cachoeira, nos assistindo aqui através da live. Hoje começo parabenizando a todas as mães, mães essas que 
cuidam, que dão carinho, que dão afeto, Então eu deixo aqui o meu abraço a todas as mães aí, com essa 
singela homenagem que a casa fez. Também não poderia deixar de falar sobre as soberanas do município, 
ao qual eu tive o privilégio, aonde que trabalhamos muito, viajamos muitos, e elas representaram muito 
bem nosso município. Deixo o meu abraço aqui à Ana Carolina, à Thais e à Samira, Gratidão, gurias, em 
vocês terem representado o nosso município tão bem representado como vocês fizeram aqui em toda a 
região aonde visitaram, inclusive na Expo Inter, levando o nome do nosso município. Também quero desejar 
aqui uma boa sorte na trajetória, onde tem as novas soberanas, a Vitória, que é a rainha, a Flávia, que é a 
primeira princesa, e a Kathleen Eduarda, que é a segunda princesa. Deixo aqui o meu abraço, que vocês 
tenham certeza que o nosso município estará muito bem representado, Hoje quero falar também aqui a 
respeito das pontes, ao qual o vereador Reginaldo, aonde que pedi nessa casa, cobrei, fiz proposição da 
ponte no Morro Agudo que dá acesso à casa do seu Ronaldinho. Onde essa que eu, este vereador fez um 
vídeo, fez proposição, e nada foi atendido para o agricultor poder escoar sua safra. E hoje se concretizou o 
meu pedido aqui, nessa casa que não foi atendido, Hoje uma máquina colheitadeira de soja, vereador, foi 
tentar atravessar lá a ponte e não conseguiu, voltou, entrou por dentro d'água. Por dentro d'água a máquina 
está plantada até lá agora, atolada, inclusive só desse jeito, dessa maneira, para o secretário de transporte 
ir lá, olhar o serviço daquela comunidade. Então está lá, deixo aqui mais uma vez minha reivindicação, A 
reto foi lá tentar puxar a máquina, não conseguiu atirar a máquina. E eu peço mais uma vez, por gentileza, 
encarecidamente, que arrume aquela ponte daquela qualidade. Assim como aqui no Paço das Pedras, na 
residência ali do seu Vanderlei, que foi feito um pedido de estrada para ele levar o seu calcário até a sua 
lavoura, em março foi feito esse pedido, e até hoje ainda não foi atendido, nada de ser atendido, Não sei 
se é porque é um companheiro do PDT, que é companheiro nosso, ou se estão escolhendo para quem fazer 
o serviço. Também ali na Ponte dos Foles, no seu Augusto, eu peço para que coloque um cascalho nas 
cabeceiras daquela ponte lá. Estão uns valos bastante profundos lá e os carros já estão começando a bater 
lá, Também eu fiz uma proposição aqui, um pedido de providência, para que seja feito um bueiro ali na 
localidade do falecido Guri, onde tem a sua esposa ali, a mãe do Maneiro, que seguido se desloca para a 
cidade vizinha e não tem como sair de casa ali. Ela é uma pessoa que precisa de auxílio para ajudar, para 
levar para as consultas. Então eu peço, por gentileza, que ajeite essa entrada lá e que faça esse bueiro lá, 
Também na localidade dos Foles, lá na Serrinha, naquela ponte da divisa lá que foi feita na nossa gestão, o 
madeiramento na parte de cima foi procurado por vários moradores da localidade lá, está bem perigosa. E, 
por gentileza, mais uma vez, eu peço aqui também ao secretário que dê uma atenção lá naquela localidade. 
Também ao senhor Nildo, aqui na Goiaba, que já fiz o pedido aqui para encascalhar e roçar ali a estrada 
dele ali, e o ônibus não está conseguindo passar por causa dos galhos na estrada, Também, colega e 
vereador Yuri, a respeito da Patrola Case, que muito fomos questionados, que gostamos de fazer vídeo, 
mas eu acho que não é nós que gostamos de fazer vídeo não, porque quando a patrola saiu daqui no dia 29 
de janeiro, e eu não sou hipócrita em dizer que uma patrola não precisa de manutenção, todo o maquinário 
tem que ser feito uma manutenção, não questionei a questão que se a patrola tinha fugido, tinha sumido 
ou não, que tinha roubado a patrola. Essa não foi roubada, mas uma escana que foi para lá um tempo atrás, 
foi para lá uma escana e voltou de lá para cá, uma escana falsa. Para refrescar a memória de quem fala, 
vistoreamos a máquina, olhamos a máquina, destacando também que foram levados seis pneus novos para 
colocar na máquina lá, Foram levadas peças deixadas na gestão passada para trocar na máquina lá. A 
máquina está sendo trocada, foi trocada uma lâmina, a lâmina é essa que está sendo colocada semi-nova, 
vejam bem, não é uma lâmina nova, é uma lâmina semi-nova. Também está sendo trocado o eixo dianteiro 
da patrola, está sendo feito, Também está sendo trocado os insufilme dos vidros da patrola. Também está 
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sendo trocado, arrumado o ar-condicionado daquela máquina. Também está sendo feito manutenção no 
torque daquela máquina, Também está sendo feita manutenção nos braços que transportam a lâmina ali, 
que teve desgaste, um desgaste de oito anos, que trabalhou para a nossa comunidade, que trabalhou para 
a nossa população. Assim como essas máquinas que tem na prefeitura, vão dar manutenção, vão dar 
manutenção sim. Agora não me venham dizer que o vereador se desloca para a cidade vizinha para fazer 
vídeo, para fazer mídia, E o que mais me impressiona é esse senhor que fez um vídeo da máquina saindo 
para cá, esse senhor que barra os funcionários de entrar no posto de saúde, fez um vídeo, a máquina do 
dia 29 de janeiro, saindo para a cidade de Porto Alegre. E o que mais me impressiona, minhas senhoras e 
meus senhores que estão nos assistindo através dessa live, a lei 14.133 de 2021, dá um Google, o senhor e 
a senhora que esteja em casa, e pesquise essa lei, a máquina saindo daqui para a cidade de Porto Alegre, 
se foi feita uma licitação, se foi feita uma tomada de preço, item por item que eu citei aqui hoje. E que 
alguém me critique que eu esteja errado, Olhem, dê um Google em casa, a lei 14.133 de 2021, se para levar 
para lá, eu não achei no Portal Transparência aqui um empenho referente a essa máquina que está lá, como 
é que vai ser feito esse pagamento? Vai ser feito um pagamento retroativo? Porque eu, quando fui 
secretário de Cultura, eu tinha um planejamento para contratar as bandas, para contratar segurança, juiz, 
era feita uma licitação, era feita uma tomada de preço, e quem ganhava sempre era o menor preço, zelando 
pelo dinheiro da nossa comunidade. E cadê a tomada de preço da patroa? Como é que vai ser feito esse 
pagamento? Lá onde está a máquina, não me passaram valor nenhum de gastos com a máquina. Mas como 
que não vai passar valor? Rasgaram a lei? Tem uma lei e essa lei não está sendo cumprida, 14.133 de 2021, 
e quem conhece sabe, e quem não conhece, meus senhores, dê um Google aí e dê uma olhada nessa lei aí, 
Pode olhar essa lei aí. Eu quero ver como é que vai ser o pagamento dessa máquina lá. Quero ver como é 
que vai ser o pagamento, E quero ver como é que vai ser o pagamento, os orçamentos que vão vir para ser 
feito o empenho, se esses orçamentos lá não é amigo da casa de onde está a máquina lá, para esquentar 
aquele orçamento para poder ser feito o empenho. Falo com prioridade porque eu falo a verdade aqui 
nessa casa. Não falta verdade com uma palavra aqui nessa tribuna, E se alguém acha que eu estou errado, 
que me corrija. Para encerrar essa função da patroa aí, eu tenho a certeza, se muitos estão incomodados 
com esse vereador que esteve lá trabalhando para a comunidade, que eu fiz um juramento nessa casa aqui 
para a nossa população, que é honrar nossa população e defender nossa população, estão mal enganados, 
porque esse vereador aqui recém está começando o seu mandato e pode ter certeza que os bajuladores, 
que nem o senhor fala, vereador Yuri, de plantão, vocês vão ficar estarrecidos, porque é só o começo. 
Também eu quero aqui parabenizar ao pessoal ao qual estava junto com a nossa gestão, que cuidava muito 
bem da parte da água, parabenizar ali o Paulinho, ao Maicon, ao Reginaldo, ao seu Ronaldão, que fez um 
excelente trabalho também, ao Flávio do Bom será, que desempenharam um grande trabalho junto à nossa 
gestão, cuidando da nossa água, Mas eu quero aqui, meu presidente, dizer que o nosso asfalto já está dando 
bastante, está sendo criado bastante empresa no nosso município. Está sendo criada bastante empresa no 
nosso município, Esse já é o crescimento do nosso Amaral Ferrador com a chegada do nosso asfalto aqui. 
Empresa essa, meus senhores e minhas senhoras, que foi criada no dia 27 de janeiro e contratada pelo atual 
governo no dia 1º de abril, no dia da mentira. Essa é a empresa que foi contratada para cuidar da água do 
Bom será, Quanto aos nossos funcionários que ganham o salário para cuidar da água do nosso município, 
que eu já citei aqui, ganhar R$ 1.400, essa empresa, nada mais, nada menos, iria ganhar mensalmente R$ 
5.200 para cuidar da água do Bom será. Totalizando R$ 62 mil ao ano, meus senhores, ao ano. R$ 62 mil 
para cuidar da água, Então houve um atrapalho tão grande lá que fizeram um processo de inegibilidade. O 
que quer dizer isso aí? Inegibilidade que é só essa firma que consta no município. Se atrapalharam tanto 
que anularam, Anularam isso aqui. Anulado, não. Mas, para minha surpresa, fizeram outro contrato 
pagando o mês de maio, Somente o mês de maio está o empenho para essa firma lá, para o cidadão ganhar 
R$ 5.200. Está aqui o empenho. O contrato este foi feito de um mês. E aqui fizeram por dispensa de licitação, 
Fizeram corretamente. Então eu deixo a pergunta aqui para esses senhores aí que estão cuidando da água, 
que pretendem cuidar. A gestão municipal aí, que também zela pelo dinheiro, Um funcionário vai ganhar 
R$ 5.200 para cuidar da água. Sendo que os outros funcionários ganham R$ 1.400. Então eu deixo aqui para 
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a nossa comunidade a minha indignação com esse tipo de processo, a minha indignação com esse tipo de 
atrapalhamento junto ao nosso município de Amaral Ferradura. Veja bem, dona Manuela, veja bem, A 
senhora é uma pessoa que luta pelo nosso município e continua lutando. Trouxe dois caminhões para a 
nossa comunidade. Caminhão esse, o primeiro que a senhora trouxe para cá, veio para essa casa para votar, 
para a senhora poder desenvolver o seu trabalho junto ao meio ambiente, E, infelizmente, essa casa votou. 
E nesse ano, dona Manuela, o projeto está na casa. Um projeto que foi rejeitado pelo atual prefeito, hoje 
volta para a casa, querendo que essa casa aqui vote esse caminhão para botar a trabalhar, Mas por que não 
botaram esse caminhão a trabalhar antes? Porque era a maioria na casa, não pensaram na população? 
Deixo a minha dúvida, deixo a minha pergunta para a nossa comunidade. Também, não quero extrapolar 
meu tempo, meu presidente, não quero extrapolar meu tempo aqui, quero saber a respeito das câmaras 
que nós deixamos nas escolas para ser monitoradas as nossas crianças. E também aqui eu vejo alguns 
transportes coletivos, alguns operadores dirigindo o transporte coletivo terceirizado, E, além do mais, ainda 
estão deixando as crianças nas estradas e as mães estão me ligando aqui do Rincão dos Vargas e está uma 
bagunça o transporte. Então eu peço que dêem uma olhada nesse transporte, que zelem pelas nossas 
crianças, zelem pelas nossas crianças, porque uma pessoa aprendendo a dirigir um ônibus carregado de 
crianças, eu não quero me expressar mais aqui nessa tribuna para anunciar uma coisa não muito agradável.  
Por hoje, seria isso. o Presidente encerrou sua fala e retorna aos Trabalho da mesa. VEREADOR ROSILETI 
SILVA VASCONCELOS: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiro 
vamos falar em mãe, recebemos uma homenagem do presidente, muito obrigada. E mãe não era para 
adoecer nunca, Hoje eu vim trabalhar não muito bem, assim, bem ruinzinha mesmo. Fui ao hospital, fiz a 
injeção e estou aqui. Mas vamos lá, Quanto ao colega vereador Adriano que comentou sobre a nossa água 
da colônia, há poucos dias, essa semana, nós ficamos quatro dias sem água. E eu perguntei por que nós 
estávamos sem água no nosso beco da colônia. E o menino respondeu para mim que tinha uma pedra, um 
pedaço de concreto em cima do cano, Mas, engraçado, o concreto era só para o meu lado, nosso lado da 
colônia, do beco. Na escola tinha água. Então, a mesma caixa que bota água para lá não bota água para cá, 
Então, esse negócio da água está bem complicado, não está fácil. Quero parabenizar o Julianinho. Ele 
sempre nos atendeu não falando do ano passado, falando desse ano, Ele nos atendeu assim com muita boa 
vontade. Ele está de parabéns pelo trabalho dele. Porque era só ligar e ele estava lá, Então, que fique bem 
claro. Com relação que eu abri o Facebook e vi que o prefeito Ronivan vai continuar o Projeto CAIAF, 
parabéns! Esse Projeto CAIAF, a Cláudia trabalhava comigo quando era secretária de Educação. E eu chamei 
a Cláudia, chamei a Jaque e pedi para elas fazerem um projeto que atendesse as necessidades, as crianças 
com necessidades especiais, E a Jaque, psicóloga, juntamente com a Cláudia, criaram esse Projeto CAIAF. 
Por motivos A ou B, não foi aplicado. Mas que bom que agora esse projeto vai ser aplicado, Mas ele foi 
criado quando eu era secretária de Educação. Beleza! Também quero deixar um pedido registrado pelo 
líder do governo, que na Rua José, Manoel José de Vargas, mais conhecida como a Rua da Inaura, está 
precisando de encascalhamento. Tem umas valetas abertas que têm moradores ali que não conseguem 
mais entrar para dentro dessas casas, Então, se for possível, dá uma passada lá e encascalhar aquela rua. 
Também, quando eu fiz uma proposição hoje e coloquei nessa casa, eu já falei umas quantas vezes para a 
administração aquele bueiro lá perto de casa, ele está num maior perigo. Como eu já disse, se cair um 
caminhão, vai dar danos materiais, E se cair um transporte, que é um ônibus com criança lá dentro, não é 
só danos materiais. Então, acho que ninguém quer nem danos materiais nem físicos, principalmente com 
crianças. O bueiro já ruiu por baixo, Então, acho que é hora de tomar atitude, porque sou uma pessoa que 
gosto muito de falar e pedir antes de vir para esse microfone. Sempre foi assim, desde a época do prefeito 
Nato. Então, vou falar aqui, estou falando, já fiz a proposição, vou falar de novo, É uma alerta gravíssima 
que estou fazendo. E um pedido encarecido. Com relação  Hoje não vou poder falar muito porque não estou 
muito bem, Com relação No dia 6 de junho, vamos ter um seminário. Já fiz um convite para muitas pessoas 
particulares. Sou uma pessoa que sou muito estressada e gosto de... Algumas pessoas já receberam um 
WhatsApp convidando, Então, dia 6 de junho, nessa casa, às 19h30, nós teremos um seminário. Ou seja, 
falando lá no nosso... Na nossa oratória de agora, nós temos um seminário político do PDT. São as nossas 
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famosas reuniões do PDT, em que vai ter pessoas que vão vir, que vão conversar com nós, Vai ser uma 
grande reunião do nosso partido. As pessoas mais velhas, então, se não sabem, por horas, o que é o 
seminário. O seminário é uma reunião, uma junção de pessoas, O nosso partido vai se reunir, fazer um 
seminário com grandes pessoas. E você, a nossa comunidade, os simpatizantes, os Pedetistas, estão 
convidados a virem dia 6 de junho, às 19h30, nessa casa. VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, eu hoje quero parabenizar 
também o Dia das Mães, em especial a minha, a minha esposa. Também sobre a festa do município, não 
presenciei quase só sábado em diante, que eu tive uns probleminhas de saúde, mas graças a Deus já estou 
bem. Parabenizar a nossa administração, que está sempre trabalhando para o nosso povo, tem coisas para 
fazer, mas o que ele pode estar fazendo, e vai melhorar. Parabenizar também o patrulhamento que foi feito 
na colônia Murra agudo, que agora vai para Coxilha, Rincão dos Vargas, Rincão dos Freitas, vai fazer todo o 
nosso município, se Deus quiser. Ele me falou hoje, também, parabenizar esse projeto, a CAIF, que vai ser 
muito, muito beneficente a nossas crianças, que precisam de muita ajuda. Então, está de parabéns nosso 
prefeito, por esse projeto que vai fazer aí para nós. Parabenizar também as nossas soberanas, que agora 
vão fazer parte do nosso município, a Vitória, a Flávia, a Eduarda, que façam uma boa representação do 
nosso município, onde quer que elas passarem. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Eu pedi para o presidente para me fugir um pouquinho do protocolo, para poder agradecer aonde 
os cavalarianos do Piquete Cavaleiros do Rio Camaquã pernoitaram e também fizeram meio-dia. Então, 
agradecer aí ao Delamar Florisbal, que abriu a porteira lá da sua propriedade para os guris fazerem o meio-
dia e soltar os seus cavalos para dar uma descansada, muito obrigado, Delamar, é de pessoas assim que a 
gente precisa, sempre contando com o tradicionalismo. Agradecer também à Fazenda Limoeiro, da nossa 
querida e amiga Mara Racier, onde pernoitaram uma gauchada, comeram aquele churrasco lá e lá ficaram 
até o domingo pela manhã para se deslocarem para a nossa cidade, na cavalgada municipal. Então, 
parabéns aos cavaleiros que foram nessa cavalgada do município, Obrigado, presidente, por ter me 
concedido esse minutinho. Como líder do governo, como já falou a vereadora, agora o vereador falou, a 
administração está aí dando andamento nesse projeto, que é o CAIAF, o Centro de Atendimento 
Interdisciplinar de Amaral Ferrador, é onde atende aquelas crianças atípicas que têm as necessidades 
especiais, que hoje são atendidas lá em Arroio Grande. Então, muitas das vezes vão ser alguns casos 
atendidos aqui, vai ter psicólogos, fono, enfermeiros e outros, mas vai facilitar mais para os pais e até 
mesmo para as crianças, Também dizer que as máquinas terminaram o serviço para o lado da colônia, da 
ponte do ladrão para lá, e está subindo em direção de Amaral, daqui da cidade, a Coxilha, e talvez vai entrar 
onde o colega pediu, nos Foles, quem sabe o Cascalho, agora vão andar por lá as máquinas, acredito que 
em todas as localidades. E, com certeza, eu já anotei aqui todos os pedidos para levar as pastas 
competentes, e estarei entregando a eles amanhã para que possam realizar esse trabalho. LÍDER DA 
BANCADA DO  PROGRESSISTA: VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: DISPENSOU. 
 
MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA MDB: VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONSELLOS: 
DISPENSOU. 
 
 
LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: DISPENSOU.  
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores 
para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu Iuri da Silva Soares 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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